

ЗНАМЯ

ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ

ЦЕНА НОМЕРА СВОБОДНАЯ



№8 (11683)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА. ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ
Сайт: <http://kuvznama.ru/>. E-mail:znama_kuv@mail.ru

ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА

1 марта 2013 года

ПАМЯТЬ ПОКОЛЕНИЙ

23 февраля в нашей стране особый праздник – День защитника Отечества. Так уж вышло, что история России – это история воинского подвига. Ни одно другое государство в мире не вынесло за свою историю столько войн, сколько довелось пережить России. 23 февраля – день воинской славы, праздник мужества и героизма российского солдата.

Именно в этот день мы идем к обелискам, возлагаем цветы как дань погибшим воинам от ныне живущих людей. Это наш долг, чтобы мы, живые, знали и помнили тех, кто отдал свои жизни за Россию, за Родину, за нас. Уже несколько лет подряд по инициативе Молодежного центра возле обелиска, что находится напротив здания администрации района, 22 февраля проводится митинг, посвященный Дню защитника Отечества. Это мероприятие стало не только традиционным, но и популярным среди жителей нашего города. В нем постоянно принимают участие учащиеся учебных заведений, ветераны, руководители города и района, жители. Этот год от предыдущих отличало только то, что, в связи с погодными условиями, не суждено было состояться лыжному пробегу к местам воинской славы нашего района. Но участников митинга от этого меньше не стало. К собравшимся с теплыми поздравлениями обратился глава района Б. Р. Зайцев. Он подчеркнул важ-



ность проводимого мероприятия. «Только память о подвигах наших предков, только вера в мужество наших настоящих и будущих защитников могут позволить нам считать себя патриотами», – подчеркнул Борис Рудольфович.

От имени совета ветеранов с

праздником присутствующих поздравил В. А. Крылов, не один десяток лет возглавлявший коллектив ОВД, наших непосредственных защитников.

«Судьба нашей Родины, на-
шего с вами родного края целиком и полностью зависит от вас, – говорил, обращаясь к молодым

людям – будущим защитникам Отечества, член президиума районного совета ветеранов войны и труда И. В. Сенаторов. – Вам предстоит почетная и ответственная миссия – встать на защиту Родины, влившись в ряды Вооруженных сил. Мы верим, что вы с честью выполните свой

долг, в очередной раз позволив нам гордиться кувшиновской землей».

В завершение митинга члены военно-патриотического клуба «Память» Молодежного центра показали трогательную литературную композицию со свечами. С. ГЕРБСТ.

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

ПОДАРКИ ДЛЯ МУЖЧИН

В преддверии всенародно любимого праздника Дня защитника Отечества в районном Центре досуга прошел торжественный вечер, на котором чествовали мужчин, признанных в своих отраслях лучшими по профессии.

Поздравления и памятные подарки получили: столяр ремонтно-хозяйственного участка коммунального хозяйства Сергея Викторович Ильин, машинист гроагрегата 5 разряда ОАО «Каменская БКФ», кавалер Ордена Мужества Андрей Евгеньевич Дмитриев, начальник караула ПЧ-36 Евгений Евгеньевич Доброхотов, водитель специализированного автомобиля ОАО «ККХ» Роман Васильевич Сабуров, водитель погрузчика транспортного цеха ОАО «Каменская БКФ» Юрий Владимирович Шурин, водитель ЦРБ Владимир Александрович Терюшков, дирижер детского образцового оркестра

стра «Золотой саксофон» Иван Алексеевич Кирица, машинист БДМ 5 разряда ОАО «Каменская БКФ» Максим Николаевич Колесков.

Для этих людей, а также для всех, кто провел этот вечер в РЦД, был подготовлен концерт.

К ЮБИЛЕЮ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ РФ

Нынешний 2013 год богат на праздничные юбилеи. 25 марта будет отмечаться десятилетие избирательного кодекса Тверской области, дата основания избирательной системы Российской Федерации – октябрь 1993 года, в декабре исполнится 20 лет главному закону нашей страны – Конституции РФ.

В честь этих памятных дат в нашем городе, районе проводятся много мероприятий. По словам председателя территориальной избирательной комиссии Кувшиновского района Е. Ершовой, в феврале в городе прошел День молодого избирателя, посвященный юбилею избирательной системы России. В марте состоится открытый урок в школе №1 по данной тематике, который

Свои таланты и мастерство показали духовой оркестр «Золотой саксофон», участники танцевальной студии «Мечта», вокальной студии «Фонограф», ВИА «Дубрава», вокального ансамбля «Зоренька».

С. СВЕТЛОВА.

проводит учитель истории И. Руслакова. Также 25 марта будет организован турнир по мини-футболу, посвященный 10-летию областного избирательного кодекса. Как заметила Е. Ершова, в течение всего года в городе пройдут различные мероприятия в этом направлении.

А. СЕРЖАНТОВА.

ЧЕСТВОВАЛИ ВЕТЕРАНА

В 102 (!) раз отметил в минувший понедельник свой день рождения ветеран Великой Отечественной войны Николай Николаевич Гончаров.

Кроме родных, его в этот день поздравили со столь знаменательной датой представители администрации района, главный специалист отдела ОКР Л. А. Владимирова от имени губернатора вручила ветерану Сталинградской битвы приветственный адрес по случаю 70-летия этого сражения.

Также Любовь Анатольевна преподнесла виновнику торжества подарок от администрации района.

НАША АФИША

2 марта на базе Кувшиновской средней школы №1 состоится замечательный праздник – День здоровья.

Все желающие смогут принять участие в соревнованиях по лыжному спорту, мини-футболу на снегу, попытать свои силы в гиревом спорте и перетягивании каната. Для самых маленьких гостей праздника будет предложена развлекательно-игровая программа.

Добро пожаловать, уважаемые кувшиновцы! Начало - в 12.00 час.

Вниманию читателей!
Следующий номер газеты «Знамя» выйдет в четверг, 7 марта.

ВНИМАНИЕ: ПОДПИСКА!

Продолжается досрочная подписная кампания на периодические издания на 2-е полугодие 2013 года. До 31 марта кувшиновцы и жители нашего района могут выпустить районную газету «Знамя» по ценам подписки на 1-е полугодие 2013 года.



ОБРАЗОВАНИЕ

НАМ ЕСТЬ КЕМ И ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ

Закончился региональный этап всероссийской олимпиады школьников. Сотни победителей районных и городских интеллектуальных соревнований собирались в Твери, чтобы потягаться в знаниях любимых предметов со сверстниками из других городов. Для одаренных ребят сезон предметных олимпиад – одно из самых главных событий третьей учебной четверти. Для юных умниц и умников победа в областном этапе олимпиады – это не только престижность и проверка умений и качества работы мозгов, для некоторых это еще возможность доказать, что школьники села и малых городов ничуть не хуже других. Так же победа в области – это льготы при поступлении в вузы, премии, награды...

Важными и долгожданными для ребят становятся эти испытания еще и потому, что во время олимпиады они могут плодотворно общаться, как говорится, с братьями по разуму, у них появляется много новых друзей-вундеркиндлов. Каждый из школьников, участвующих в региональном этапе олимпиады, уже доказал, что он – один из лучших, победитель школьного и районного этапов.

Ежегодно активно участвуют в областной олимпиаде и наши, кувшиновские, школьники. В этом году померялись со сверстниками интеллектуальными знаниями и умениями по 10 предметам 18 наших ребят из двух школ города. По результатам регионального этапа в десятку лучших вошли четверо учащихся. Марта Орлова (СОШ №2, 11 класс) приняла участие в олимпиаде по 5 предметам и заняла 5-ое место по обществознанию и 8-ое – по МХК (мировая художественная культура). Виталий Житнюк (СОШ №1, 10 класс) попробовал свои силы в 2-х предметах и поднялся на вторую почетную ступеньку пьедестала в олимпиаде по истории. У Ксении Антоновой (школа №2, 10 класс) десятое место в олимпиаде по МХК. Самая младшая, но успешная участница

Ульяна Ногаева (школа №1, 9 класс) заняла 5-ое место в олимпиаде по истории. Отметим, что наши ребята также приняли участие в региональной олимпиаде по основам избирательного законодательства. Конечно, юные таланты и их наставники не останутся без заслуженных наград. В мае по традиции школьники и учителя будут приглашены на встречу с главой района. Победителей, призеров районного этапа и участников регионального этапа олимпиады ждут дипломы и денежные премии, а педагогов – благодарственные письма главы Кувшиновского района. Именно на олимпиадных соревнованиях в большей степени выявляется талантливая молодежь. Поэтому очень приятно, что кувшиновские звездочки вместе с учителями всегда напряженно готовятся к этим состязаниям, активно участвуют в школьном, районном, областном этапах олимпиады и сохраняют преемственность в этом деле – одаренные выпускники уходят из школ, а их эстафету принимают юные интеллектуалы. Сегодня именно такие школьницы, участницы областного этапа олимпиады, поделились с нами своими впечатлениями от соревнований и рассказали о планах на будущее.

Ульяна Ногаева: У меня нет любимых предметов, мне нравится абсолютно все, что мы изучаем в школе. Наверное, сегодня для некоторых это прозвучит странно, но я очень люблю учиться. Получаю огромное удовольствие от процесса получения знаний, умений и навыков, стараюсь познать больше нового. Учусь я на «отлично». Участвовала в региональном этапе олимпиады по двум предметам – истории и немецкому языку. Заняла 5-ое место, и общее, и среди девятиклассников, по истории, а также 3-е место среди девятиклассников, а общее – 22-ое, по немецкому языку. Кроме сертификатов участника олимпиады мне еще вручили грамоту за успехи в страноведении по немецкому языку. Олимпиада по истории проходила два дня: первый – теория, второй – творческие задания (работали с историческими источниками и писали эссе). Соревнования по немецкому языку тоже длились два дня, было несколько туров. На письменном туре мы работали с текстами, выполняли лексические и грамматические задания, а также – страноведение и аудирование. На устном туре обсуждали тему спорта на немецком языке. Мне очень понравилось участвовать в интеллектуальных состязаниях: я проверила свои знания, нашла много новых друзей, пообщалась с интересными людьми, приобрела учебный опыт. По уровню сложности задания были одинаковы как для 9-х, так и для 10-х, 11-х классов. Соперники были очень сильные: многие ребята изучают предметы углубленно. К примеру, один мальчик, он, кстати, и занял первое место в олимпиаде по немецкому языку, 8 лет жил в Германии. Представляете, как он говорит на немецком языке? Мой девиз по жизни: «Дорогу осилит идущий». Поэтому я обязательно и дальше буду участвовать в олимпиаде. Ближайшая цель – успешно сдать экзамены по окончании 9 класса. С будущей профессией пока не определилась, но, конечно, буду поступать в вуз. К сожалению, в нашем городе мало перспектив для молодых специалистов, но все же я хочу остаться в Тверской области. Очень благодарна за помощь в подготовке к участию в олимпиаде моим наставникам Ларисе Викторовне Петровой и Светлане Борисовне Макаровой. Они всегда поддерживают меня и даже переживают вместе со мной.

Марта Орлова: Как только я пошла в школу, у



пиаде ничуть не хуже сверстников из гимназий и лицеев, где олимпиадные предметы изучаются углубленно. Также участие в региональном этапе олимпиады – это всегда хороший учебный опыт, приятное и полезное общение, новые друзья.

Я очень благодарна за добрые наставления, помощь и поддержку в покорении интеллектуальных вершин своим родителям. Они нам с братом дают все самое лучшее, делятся с нами своими знаниями и опытом. Я стараюсь во всем их слушаться. Спасибо большое и учителям за умение и навыки, которые они прививают школьникам, за подготовку к участию в олимпиаде.

В планах у меня на «отлично» окончить школу и успешно поступить в Московскую академию правосудия на бюджетной основе. Хочу получить профессию юриста и стать высококвалифицированным специалистом. Конечно, после учебы хотелось бы вернуться домой, но вряд ли я здесь смогу найти достойную работу по специальности, а было бы очень хорошо. Желаю всем моим одноклассникам поступить туда, куда они желают, найти себя и свой верный путь в жизни.

А. ТЕРЕНТЬЕВА.

НОВЫЕ ПОДХОДЫ В СОЦИАЛЬНОМ ОБСЛУЖИВАНИИ НА ДОМУ

На заседании регионального правительства, состоявшемся 19 февраля под председательством первого заместителя председателя правительства Тверской области Сергея Дудукина, в соответствии с действующим законодательством РФ внесены изменения в постановление о социальном обслуживании отдельных категорий граждан государственными учреждениями социального обслуживания населения.

пожилым людям и инвалидам с учетом оценки индивидуальной нуждаемости, материального обеспечения и семейного статуса.

Изучение степени нуждаемости граждан позволит обеспечить индивидуальный подход к пользованию социального обслуживания, то есть оказывать только те услуги, которые пользователь не может выполнить в силу своих физических

возможностей. При этом социальный работник сможет обслуживать большее количество клиентов. Кроме того, индивидуальный подход поможет организовать полное качественное обслуживание, предоставит возможность клиенту самому выбирать приемлемые формы и объемы обслуживания.

Таким образом, социальные услуги будут предоставляться на безвоз-

мездной основе или на условиях частичной оплаты по гибкой шкале с учетом выбора минимального набора либо полного обеспечения.

Бесплатно социальные услуги предполагаются однократно проживающим гражданам, не имеющим близких совершеннолетних родственников, со среднедушевым доходом ниже двух величин прожиточного минимума, а также

С ПЕСНЕЙ НАРОДНОЙ К КУЛЬТУРЕ ТРАДИЦИОННОЙ

Завтра, 2 марта 2013 года, с 11.00 в зале Тверского музыкального колледжа им. М.П. Мусоргского будет проходить V областной конкурс юных исполнителей народной песни им. И.И. Смирнова. Конкурс объявлен открытым: в нем могут принять участие творческие коллективы и солисты общеобразовательных школ и досуговых учреждений системы образования и культуры. Конкурсу присвоено имя нашего земляка, уроженца Пеновского района Ивана Ивановича Смирнова (1940-1998). Большой знаток народных традиций, песен, языка, он собирал, изучал и сохранил материальное и духовное наследие своего края.

Пресс-служба правительства Тверской области.

**РОДИТЕЛИ**

Николай Иванович Зайцев родился в семье рабочих писчебумажной фабрики, и уже с юных лет знал, кем будет работать. Так и вышло, в свои 16 лет он, имея по тем временам хорошее – 7 классов – образование, пошел работать подручным сушильщика. Фабрикой в то время руководила еще Юлия Михайловна Кувшинова. Она, как известно, была женщиной справедливой, порядочной, работников своих не обижала. По словам сестры Николая Ивановича, она их даже одевала. Юношой Николай оказался способным, и вскоре стал сушильщиком.

Свою спутницу, или, если хотите, половинку, он встретил уже будучи зрелым мужчиной. В 1933 году, разменяв, как говорится, четвертый десяток, он женился на Елизавете Ивановне Качновой: привез девушку из деревни Бабино (Торжокский р-н – ред.). Не все в семье обрадовались тому, что Николай решил жить отдельно, но делать нечего. К этому времени в рабочем поселке Каменка шло активное строительство жилья, и Николай дали квартиру на улице Молотова.

– Мне было года два-три, – вспоминает Рудольф Николаевич Зайцев. – Вышли на улицу погулять. Погулял, да и заблудился – смотрю вокруг: дома все одинаковые, палисадники светлые, ровные... Тут я, конечно, слезу уронил (улыбается). Женщина какая-то мимо шла, она и отвела меня домой.

Жила семья Зайцевых там недолго. Вскоре дали им квартиру на Кирпичной улице.

О ТЕХ ГОДАХ НЕЛЬЗЯ СКАЗАТЬ КРАСИВО

– В сорок первом Кувшиново обездило, – продолжает рассказ Р. Н. Зайцев. – На Кирпичной улице осталась буквально половина жителей. В нашем доме, мы жили в кирпичном доме на втором этаже, четыре квартиры пустовали (всего их было восемь). В основном в городе остались старики: много семей вместе с фабрикой уезжали за Урал.

Николай Иванович не был военнообязанным – у него было слабое зрение.

ПАМЯТЬ ТЕХ ЛЕТ НЕ СТЕРЕТЬ НИКОГДА...

Мы продолжаем, уважаемые читатели, рассказывать вам о людях, разделивших судьбу нашего города. Про Рудольфа Николаевича Зайцева официально не скажешь, что он «рөвесник города», нет, он родился чуть раньше, чем появился на карте город Кувшиново – в 1936 году. Но про него можно смело сказать, что рос он вместе с городом, вместе с ним переживал его лучшие и худшие времена, вместе с ним испытывал ужасы войны и голод послевоенных лет. Итак, представляем вам город Кувшиново глазами Р. Н. Зайцева.

Но он все же понимал, что его все равно могут забрать на фронт. Предложение уехать вместе с семьей и фабричным оборудованием в Соликамск он отклонил: Елизавета Ивановна испугалась остаться с ребенком на руках в чужом городе, а тут все же мама недалеко, да и сестра жила в Попових.

На фронт Н. И. Зайцева забрали осенью 1942-го. Сначала он обучался военному делу в Калинине. В письмах писал, что служит во второй пулеметной роте, что скоро их отправят на передовую. Оттуда же, из Калинина, прислал он Елизавете Ивановне специальную военную карточку. «Лиза, – писал он в письме, – сохрани эту карточку. Если я не вернусь, Рудик будет получать пенсию».

Однажды, в январе 1943 года, Рудольф вместе с другими детьми поехал кататься на лыжах. «Это примерно там, где была ТЭЦ, там откос такой хороший, – поясняет Р. Н. Зайцев. – Покатались, ребята все уехали, а я остался. Только переехал железнодорожную линию, смотрю, эшелон идет. Из одного вагона кричат что-то, машут – а мне не разобрать. Поезд – старенькая такая «овечка» – как раз набирал ход». Когда мальчик вернулся домой, и мама налила ему кружку козьего молока, в дверь кто-то постучал. Вошла женщина и протянула Елизавете Ивановне записку. «Лиза, если можешь, приди на станцию. Я четыре часа бегаю по перрону –

ищу знакомых. От поезда уйти не могу: не известно, когда он будет отправлен». Женщина в слезы: поезд – только что ушел... «Мам, я тоже видел этот эшелон, – тронул Рудик ее за руку, – мне оттуда махали руками и кричали. Может, папа узнал меня?»

Письма приходили перестали. Елизавета Ивановна часто сама приходила на почту, где работала ее золовка. «Пишет?» – спрашивала та. «Нет», – со вздохом отвечала Лиза. – «А мне пишет», – язвила вредная родственница. На просьбу показать эти письма отказалась. «Мы придем с мамой к тете, она жила на улице Воровского», – рассказывает Р. Н. Зайцев, – а она сделает вид, что ищет письмо, но так и не находит». А потом из Попових пришла Наталья, сестра Елизаветы, принесла письмо от Николая Ивановича, пришедшее на ее адрес: «Наташа, – писал он, – что случилось? Я пишу Лизе, она не отвечает, почему? Я волнуюсь». Тут Елизавета Ивановна поняла, что золовка ее просто обманывала, перехватывала письма...

Николай Иванович Зайцев пропал без вести в боях под Ржевом.

«ВОЙНА ПРОПЛАЧЕТ МЕНЯ, УКРАЛА ДЕТСКИЕ ИГРУШКИ...»

– Дети войны... Что мы делали? Искали, где поесть, – рассказывает Рудольф Николаевич. – Мама, когда стало совсем тяжело, устроилась на работу в детприемник. Перед

войной на нашей улице стоял такой тринадцатый дом – сейчас его нет. Сначала он пустовал, потом там жило какое-то подразделение солдат, а позже сделали детприемник. Туда привозили детей с фронта – бывало, даже очень маленьких, грудничков почти. Их мыли в бане, обрабатывали от всяких зараз, давали чистое белье. Там всегда пахло хлоркой – я заходил туда к маме, благо жили рядом. Глядишь, и перепадет что-нибудь. Хлеб тогда давали по карточкам. Детям – по 200 граммов, рабочим – по 600. Карточки отоваривали в «Калининторге» – здание, где сейчас крытый рынок. Конечно, этого мало было, многие умирали. В нашем доме умерла женщина. Я не знаю, откуда взялся гроб, но ее туда положили, а выносить некому. Вот мы, ребятишки, «облепили» его и понесли на улицу. А там уж и лошадка ждала. Женщину повезли в Васильково, а мы тоже увязались: хотелось прокатиться...

В Кувшинове в разных местах стояли мелкие подразделения – на нашей улице, например, солдаты охраняли колодец – все время там стоял часовой. Вот мы с друзьями, трое нас было – я, Колька и Борис – ходили к нему супчику попросить. Нам скажут: «Подождите, ребята, солдаты поедят, потом и вас покормят». Нальют супу горохового – вкуснотища! Бомбежек я не боялся. Два раза они меня заставляли, когда я к тете на Воровского шел подкормиться – у них там корова была. Штурмовики налетят – я присяду где-нибудь и пережидаю. Смотрю – откладывают они бомбы и улетели. Бегу к месту разрыва снарядов – они еще дымятся в снегу. Руку суну – теплые еще осколки-то. Наберу целые карманы – перед ребятами похвастаться. Это потом осколки становились ржавыми, сразу-то они – блестящие. Карманы только вот от них рвались.



ровского шел подкормиться – у них там корова была. Штурмовики налетят – я присяду где-нибудь и пережидаю. Смотрю – откладывают они бомбы и улетели. Бегу к месту разрыва снарядов – они еще дымятся в снегу. Руку суну – теплые еще осколки-то. Наберу целые карманы – перед ребятами похвастаться. Это потом осколки становились ржавыми, сразу-то они – блестящие. Карманы только вот от них рвались.

ПРО ХЛЕБ

В 1943 году Рудольф пошел в первый класс. Их было два – в каждом по пятьдесят человек, дети разных возрастов: школы то были закрыты с начала войны.

В 1946 году отменили карточки. Если раньше по ним получали хлеб и другие продукты, хоть понемногу, но каждый день, то теперь магазины надо было брать штурмом.

– Мама в это время уже работала на лесозаводе, так что штурмовать магазины приходилось мне, – продолжает рассказ Рудольф Николаевич. – Очередь в магазин занимали с вечера, писали на руке номер и ждали. Магазинов было немного. В «Калининторге» был немного другой порядок. Там, кстати, и пекарня была, хлеб пекли. Народ одной большой массой толпился у дверей, а пускали внутрь человека по 15-20. Так я приспособился «по головам» ходить. Ну, не совсем по головам – по плечам. Помните, у большого магазина («Крытый рынок») возле двери колонны есть такие, с высту-

пами? Попрошу кого-нибудь, мне помогут забраться на этот выступ. Люди стоят очень плотно, ругаются: «Эй, ты, пацан, на голову не наступи!» – а сделать-то ничего не могут – зажаты сильно. И только двери открываются, я раз-раз и пошел! Прягну внутрь, а там уже подхватывают: «Не убился?» – это уже счастливчики, что попали в магазин – значит, свой килограмм хлеба получишь.

Давали ровно по килограмму. Если буханка весила меньше, давали дөвесок, который, естественно, съедался сразу. Случалось, после большого магазина успевал и в другой – в очередь. Тогда, гордый, нес домой две буханки хлеба. Но это бывало редко.

ПОСЛЕСЛОВИЕ

После школы была работа, служба в Вооруженных силах, снова работа. И судьбоносная встреча. С Ниной Яковлевной Рудольф познакомился во время работы в тетрадном цехе фабрики. И вот уже более полувека идут они по жизни рука об руку, вырастили сына, погнали внучек, дождались правнучки. Время неумолимо. Сегодня среди нас с каждым днем все меньше тех, по чьей судьбе прокатилось тяжелое колесо войны. Но не только помнить павших, важно также беречь и уважать тех, кто жив до сих пор. И благодарить их за память, передаваемую нам и тем, кто будет жить после нас.

Всегда, а не только по торжественным датам.

С. ГЕРБСТ.

НАПА СПРАВКА

В 1923 году прошлого века в рабочем поселке Каменка начал строиться микрорайон «Жилстрой». Было построено четыре улицы: Ленина, Пушкина, Кооперативная и Молотова. Позднее Кооперативную улицу переименовали в улицу Профессора Старикова, а улица Молотова стала улицей Бумажников.

Кирпичная улица получила свое название от кирпичного завода, находившегося на ней. В настоящее время она называется улицей Степана Разина, но и до сих пор на ней сохранились несколько домов той, «кирпичной», эпохи.

Паровозы серии «О» – т.е. «основной» – выпускались в России в начале прошлого века. «Овчка» – так любовно называли локомотив машинисты. На таких «овечках» была вывезена, если можно сказать, вся Отечественная война. Во время военных действий лишь паровозы этой серии смогли «сдуть» в броню.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ ИЗ НАШЕЙ ИСТОРИИ

ЦЕЛЛЮЛОЗНО-БУМАЖНЫЙ ТЕХНИКУМ открыт в 1940 году. Первым директором был В. И. Шилов. В 1958 году техникум переехал в новый учебный корпус, где в распоряжении учащихся были 20 кабинетов и лабораторий.

В годы Великой Отече-

ственной войны учащиеся для продолжения учебы были направлены в Сокольнический техникум. Каменский техникум возобновил работу в 1943 году.

В начале 50-х годов при техникуме было организовано вечернее отделение, а затем – и заочное, кото-

рые позволили увеличить выпуск специалистов. В 1970 году вечернее и заочное отделения были закрыты. С 1969 года техникум вел подготовку по трем специальностям:

техник-технолог, механик, бухгалтер отрасли, с 1975 года добавилась еще одна специальность: тех-

ник-технолог по переработке бумаги и картона. С этого года называется Кувшиновский техникум.

КУВШИНОВСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ был в свое время лидером отрасли, в нем много внимания уделялось как повышению производительности труда, так и улучшению его условий. А начал он свою летопись с созда-

ния в 1936 году райпромкомбината, который занимался выпуском тарной доски, табуреток, столов, тарных ящиков. Тогда же для снабжения населения дровами был создан и райтоп. Третье предприятие, вошедшее в состав леспромхоза, – лесозавод, занимавшийся распиловкой древесины. В 1960 году райпромкомбинат, райтоп и лесозавод, рабочий Кувшиновский леспромхоз.



ВЕТЕРАН ВСЕГДА В СТРОЮ

Не секрет, что пожилые люди по-разному проводят свой досуг. Кто-то предпочитает заниматься народными промыслами, кто-то – любитель рыбалки или охоты, кто-то – заядлый читатель. А вот Валентин Васильевич Попов – поклонник лыжного спорта. Несмотря на довольно «солидный» возраст, в этом году ему исполнится 68 лет, он часто встает на лыжню наравне с молодыми парнями. «Спортом я увлекаюсь с детства, – говорит В. В. Попов. – перепробовал, наверное, все виды, ездил на различные соревнования – и областные, и за пределы области. Футбол, волейбол, легкая атлетика... А потом вот остановился на лыжах».

Валентин Васильевич каждый год (за редким исключением) принимает участие в лыжных гонках, посвященных памяти героя Советского Союза Николая Горячева, почти всегда, и в этом году тоже, ездит на «Лыжню России». «Я там в двух забегах участвовал, – не без толики гордости говорит он, – с мужчинами и в VIP-забеге». Мы же встретились с ним на спартакиаде сельских поселений в Прямухине. Перед началом соревнований он обратился к спортсменам с пожеланиями удачи, веры в себя и свои силы, а потом, встав в один ряд с юношами, отправился в очередной раз покорять лыжную дистанцию.



СПАРТАКИАДА В ПРЯМУХИНЕ

В историю Кувшиновского района вписано много славных страниц. Одна из них – спортивные достижения наших земляков. И тем более отрадно, что историю эту создаем мы сами.

17 февраля на территории Прямухинской средней школы прошла очередная спартакиада сельских поселений. Пять команд из Прямухинского, Заовражского, Пеньского, Тысяцкого и Пречисто-Каменского сельских поселений приняли участие в соревнованиях по лыжным гонкам, волейболу, настольному теннису и шашкам.

Огромную работу по подготовке мероприятия провел комитет по делам культуры, молодежи и спорта администрации Кувшиновского района и, в частности, главный специалист Г. А. Ларькин.

– Главная задача наших соревнований – вовлечение жителей в спортивную жизнь, поэтому их основным девизом является принцип олимпийский: главное – участие, – подчеркнул, открывая мероприятие, Геннадий Александрович. – Пусть этот праздник спорта станет ярким и незабываемым событием!

Зимняя спартакиада уже не первый год проводится именно в Прямухине. И

соревнования эти всегда вызывают интерес у местных жителей, которые с удовольствием приходят поболеть за своих земляков.

Первыми на старт вышли лыжники. Мужчинам и юношам предстояла дистанция в 3 км. Многим из них она оказалась знакомой: лыжные гонки в Прямухине проводятся регулярно. Стартовали спортсмены с общего старта, и, учитывая, что их было порядка трех десятков человек, зрелище получилось красивым. В итоге победителем лыжных гонок стала команда Тысяцкого сельского поселения. На втором месте – команда Заовражского, а на третьем – Прямухинского сельских поселений.

Волейбол – такой вид спорта, где особенно нужна поддержка товарищей, нужно «чувство команды», где, как говорится в пословице, один за всех и все за одного. В этом виде спорта не было равных команде, выступавшей за Пеньское сельское поселение. На втором и третьем местах соответственно – команды Прямухинского и Заовражского сельских поселений.

Если лыжный спорт и волейбол требуют немалых физических усилий, то шашки – игра интеллектуальная. Тут надо, как говорится, «шевелить мозга-

ми», продумывать свои действия и действия противника на несколько ходов вперед. На этом этапе спартакиады сильнейшими оказались представители Пречисто-Каменского сельского поселения. Серебряными и бронзовыми призерами стали шашисты Прямухинского и Заовражского сельских поселений.

В соревнованиях по настольному теннису победителем стала команда Заовражского сельского поселения. Второе место – у команды Пеньского с/п, третье – у хозяев спартакиады прямухинцев.

Итоговые результаты зимней спартакиады выглядят так: общекомандное первое место заняли спортсмены Заовражского сельского поселения, второе – Прямухинского, третье – Пречисто-Каменского сельских поселений.

Команды-победительницы и призеры награждены кубками, медалями и дипломами соответствующих степеней. Награды участникам соревнований вручили глава Прямухинского сельского поселения А. М. Волков и директор Прямухинской средней школы С. Н. Рудевич. Организаторы и участники соревнований сердечно благодарят администрацию школы, работников школьной столовой за теплый прием.

БОКСЕРЫ ВНОВЬ НА ВЫСОТЕ!

На первенстве Тверской области в Конакове, прошедшем 8-10 февраля, кувшиновские боксеры оказались в числе победителей и финалистов. Евгений Шалаев и Павел Долгов стали серебряными призерами. А вот девушки Анастасия Васильева и Светлана Жукова заняли верхние ступеньки пьедестала. Им предстоит участвовать на первенстве ЦФО России во Владимире. Евгений Шалаев также включен в сборную области и тоже будет принимать участие в первенстве ЦФО России в Белгороде.

Хочется напомнить любителям спорта, что в середине августа в Кувшинове будет проходить чемпионат Тверской области среди взрослых спортсменов, и в связи с тем, что старый ринг устарел (ему 20 лет), с помо-

щью любителей и энтузиастов этого вида спорта приобретен новый, который стоит больше 100 тысяч. Вот имена спонсоров: И. Аввакумов, С. Иванов, В. и С. Трофимовы, И. Курдяшов, В. Сорокин, В. Жуков, Н. Кабанов, А. Енгалычев, А. Коннов, В. Иньков, Э. Зуев, Е. Шалаев, В. Коннов, А. Коцуркук, Н. Карпешина, А. Антонова, Ю. Шмычков, А. Скабелкин, Р. Зайкова, ООО «Сервис». Эти люди на протяжении долгого времени оказывают помощь в выездах команды боксеров на соревнования. Спасибо всем большое!

С. МУРАНОВ,
старший тренер по боксу.



ТВЕРСКАЯ ЛЫЖНИЦА – ПРИЗЕР ОЛИМПИЙСКОГО ФЕСТИВАЛЯ

В Румынии завершился XI зимний Европейский юношеский олимпийский фестиваль, в котором принимали участие команды почти 50 стран. В программу соревнований входили восемь видов спорта: горнолыжные лыжи, лыжные гонки, прыжки на лыжах с трамплина, хоккей, фигурное катание на коньках, биатлон, сноуборд, конькобежный спорт – шорт-трек.

За сборную России по лыжным гонкам выступала представительница Тверской области Наталья Непряева, воспитанница заслуженного тренера России Александра Смирнова и Ирины Непряевой. Наша 17-летняя гонщица завоевала серебряную медаль в индивидуальном спринте свободным стилем. Наталья Непряева показала великолепный результат, уступив только лыжнице из Германии Виктории Карл.

Пресс-служба правительства Тверской области.



«ЛЕДОВАЯ ЭСТАФЕТА» БУМАЖНИКОВ

На протяжении многих лет на ОАО «Каменская БКФ» проводятся спортивные соревнования. В начале этого года на кубок фабрики соревновались волейболисты предприятий и учебных заведений города. А в преддверии Дня защитника Отечества на фабричном корте состоялась «Ледовая эстафета» между командами транспортного цеха, цеха очистных сооружений, цеха гофрокартона, электроцеха и цеха картонного производства. Пятнадцать человек – команды состояли из трех членов – надели коньки и взяли в руки хоккейные клюшки. Нет, это была не игра в хоккей, соревнования скорее походили на детские «Весе-

льные старты». Несмотря на это, взрослые мужчины отнеслись к ним со всей серьезностью и, конечно же, с хорошей долей юмора. Говоря «официальным» языком, «встреча прошла в дружественной обстановке».

Участникам предстояло пройти пять испытаний. Это были и бег на коньках на время, и фигурное ведение шайбы клюшкой, и броски по воротам... Кстати, броски по воротам неожиданно стали достаточно сложным заданием. Ни один участник не забросил в цель все положенные пять шайб. Неспроста оказалось и провести шайбу вокруг стоеч: она то и дело нор-

вилась куда-то «убежать». В общем, получилось весело и увлекательно. Но соревнования есть соревнования: должны быть победители. Первое место заняла команда цеха гофрокартона, второе – цеха очистных сооружений третье – транспортного цеха. Победители и призеры получили Почетные грамоты, медали и ценные подарки.

Далеко не каждое предприятие нашего города может сравниться с ОАО «Каменская БКФ» по организованности массовых спортивных внутрипроизводственных соревнований. Сегодня успехи спортсменов – гордость и достоинство ОАО «Каменская БКФ».

Страницу подготовила С. ГЕРБСТ.

СУБСИДИИ СЕЛУ

19 февраля на заседании правительства Тверской области были принятые документы, касающиеся развития сельского хозяйства Верхневолжья.

В частности, изменения, внесенные в соответствии с федеральной программой в региональную государственную программу, позволят привлечь дополнительные средства из госказны. Например, на субсидии за произведенное и реализованное молоко. В областном бюджете на эти цели предусмотрено 12 миллионов рублей. Субсидия из федерального бюджета при этом составит около 90 миллионов рублей.

Кроме того, в качестве отдельных мероприятий выделены такие экономически значимые для региона программы, как развитие льняного комплекса, мясного и молочного скотоводства, а также развитие переработки и реализации сельскохозяйственной продукции. Это позволит области принять участие в отборе программ в Министерстве сельского хозяйства РФ для финансирования их из федерального бюджета. Также в рамках подпрограммы социального развития села предусмотрено более 9 миллионов рублей на развитие сети спортивных учреждений. Эти средства будут направлены на завершение строительства ФОКа в поселке Дмитрова Гора Конаковского района.

Еще один важный документ принят для оказания своевременной финансовой поддержки сельхозтоваропроизводителям Верхневолжья в период проведения весенних полевых работ. Учитывая, что расходы на производство разных культур значительно различаются, предусмотрены дифференцированные ставки по субсидиям на 1 гектар посевной площади в зависимости от затрат. Таким образом, финансовая поддержка из двух бюджетов составит от 850 (на зерновые культуры) до 3800 рублей (на лен). В областном бюджете на эти цели запланировано свыше 20 миллионов рублей, а в федеральном - 89 миллионов.

Как отметила исполняющая обязанности министра сельского хозяйства Тверской области Маргарита Слезкина, самое главное, что максимальное количество субсидий будут выделены на весенне-полевые работы.

Пресс-служба правительства Тверской области.

ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

ВОЗМОЖНОСТЬ БЕСПЛАТНО ПОЛУЧИТЬ ПРОФЕССИЮ

Профессиональное обучение безработных, профессиональная подготовка, повышение квалификации, переподготовка безработных граждан – это рост профессионального мастерства, конкурентоспособности на рынке труда, профессиональной мобильности.

В центр занятости населения с целью поиска подходящей работы обращаются различные категории граждан, в том числе те, которые профессии не имеют или с течением времени утратили профессиональные навыки, или по имеющейся профессии не могут найти работу на рынке труда Кувшинова и района. Тогда на помощь приходит служба занятости. Она предоставляет возможность безработным гражданам бесплатно пройти профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации, оплачивая стоимость обучения, проживания гражданина, а также выплачивая в период обучения стипендию и материальную помощь.

Такой возможностью в 2012 году воспользовались 57 безработных граждан, состоявших на учете. Они прошли курсовую подготовку по профессиям: бухгалтер (1С бухгалтерия), водитель автомобиля кат. «С», электро-газосварщик, парикмахер, продавец продовольственных товаров, инспектор по кадрам, инспектор-делопроизводитель. Более 80% завершивших обучение нашли работу. Два человека, получив новую профессию, зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей и открыли свой бизнес. По программе о реализации дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда, им была выделена субсидия на развитие малого бизнеса в размере 58800 рублей.

Организация профессионального обучения в 2013 году будет проходить на базе учебных заведений Кувшинова, Торжка и Твери. По направлению центра занятости профессиональное обучение должны пройти не менее 38 безработных граждан. Определен список приоритетных профессий, составлен график прохождения профобучения. В группе водителей автомобиля категории «С» занятия начались в феврале, а обучение на курсах маникюрш начнется в марте 2013 года. Есть желающие получить профессию бармена, кладовщика, менеджера, электро-газосварщика, изучить основы малого бизнеса.

Безработных граждан, желающих получить новую профессию, повысить квалификацию или переобучиться, приглашаем к сотрудничеству.

В Кувшиновском центре занятости населения можно получить всю информацию по оказанию государственной услуги по профессиональной ориентации, профессиональному обучению, повышению квалификации, профессиональной переподготовке.

Н. СМУРОВА,
ведущий инспектор ГКУ Тверской области
«ЦЗН Кувшиновского района».



ОХОТА ПООХОТИТЬСЯ

16 февраля у нас в районе прошли состязания самых подготовленных быстрых и метких охотников.

Проведение таких соревнований – добрая традиция для кувшиновцев. С каждым годом мероприятие становится все более зрелищным, интересным и привлекающим внимание не только охотничьей братии, но и всех, кто душой с охотниками.

Нынешние соревнования, посвященные празднику покровителя охоты в России Святому Трифону (14 февраля), организовывались силами Кувшиновского районного общества охотников и рыболовов при поддержке администрации района. На старте вышли около 40 местных охотников. Причем, здесь собрались охотники самого разного возраста: были и совсем молодые любители, и опытные профессионалы, и представители старшего поколения. Одни с легкостью проходили трассу, другим приходилось делать усилия – возраст, все-таки. Добычей сильнейших стали не фазан или кабан, а грамоты, ценные призы и буря аплодисментов болельщиков. Зрителей, как всегда, на охотничьем биатлоне было очень много: приехали гости из соседних районов, пришли поболеть за родных и близких мужчин целые семьи, а уж коллег и друзей-любителей охоты было и не сосчитать.

С самого начала соревнований все находились в ожидании главного действия, никто не сомневался, что будут интересные и захватывающие соревнования. Так и случилось. Глава района Б. Зайцев по традиции поприветствовал всех собравшихся на биатлон, пожелал удачи участникам соревнований. Кстати, Борис Рудольфович – сам большой любитель охоты, поэтому на таком мероприятии он всегда присутствует вместе с семьей. Нужно заметить, что охотничий биатлон – соревнования, приближенные к реальной охоте в лесу в зимний период, и это вносит в них как прелесть, так и сложность. Для успешного прохождения дистанции участникам

необходимо быстро бегать

терпением ждали все. И зрители, и участники в это время активно обсуждали результаты, делились своими впечатлениями, одни были довольны выступлением, другие – не очень, но бодрость духа и отличное настроение не покидали никого.

Наконец наступил самый долгожданный момент – оглашение списка победителей. На пьедестал почета поднялись охотники, показавшие лучшие результаты. Первое командное место завоевал первичный охотколлектив «Вымпел», на вторую ступеньку почета поднялся охотколлектив «Раменский», третьей стала команда охотников коллектива «Васильковский». Им были вручены дипломы соответствующих степеней, ценные подарки, денежные премии от администрации Кувшиновского района. Охотколлектив «Вымпел», занявший первое командное место, ждал еще один приятный сюрприз – ему было выдано разрешение на отстрел медведя в сезоне охоты 2013 года. В личном зачете места победителей и призеров распределились следующим образом: в младшей возрастной группе (до 30 лет) первое место занял Я. Морозов, второе – А. Белов, третьим стал С. Смирнов; в средней возрастной группе (до 40 лет) победитель – А. Бомбин, на втором месте

Н. Агальцов, на третьем – В. Чавриков; в старшей возрастной группе (после 40 лет) победителем стал А. Шестипалов, второе место у Г. Коромыслова, на третьей ступеньке А. Румянцев.

Победителей и призеров личного зачета наградили дипломами и ценными подарками, дополнительно денежными премиями от администрации района отмечали охотников-биатлонистов, заявивших первые места. Ну а теперь перечислим самых, которым также вручили грамоты и ценные подарки. Самым быстрым охотником-биатлонистом по результатам соревнований назван Я. Морозов, самым метким признан А. Бомбин, самым молодым участником стал А. Воробьев, а самым старшим – В. Кузнецов. Когда волнение, тревоги и азарт состязаний были уже позади, гости и участники мероприятия собрались у костра и с большим удовольствием отведали наваристой, душевной кухни и пообщались в тесном кругу охотничьей братии. Замечу, что о своем деле охотники не забывают никогда. Накануне биатлона прошла информация о том, что в наших лесах появились волки. С раннего утра перед соревнованиями охотники объехали угодья. Позже встали на номера и устроили облаву на серых хищников. Здесь героям дня стал охотник И. Фомин. Он убил одного волка и получил за это полагающееся вознаграждение.

Замечательно, что в нашем районе есть такая добрая традиция. Мы поздравляем победителей и призеров охотничьего биатлона и желаем удачи на охотничьих трофеях.

А. ЧИСТИКОВА.

ИМ НЕ СТРАШЕН СЕРЫЙ ВОЛК

Охота – это одно из интереснейших увлечений, которое берет свое начало еще с древнейших времен. Данное занятие позволяло нашим предкам полноценно жить. Сейчас значимость охоты немного снизилась, но она по-прежнему привлекает множество людей. Охота, как правило, бывает разрешена только в определенное время года. Но есть хищник, в которого стрелять можно круглый год. Это волк. Он является не только санитаром леса, но и злейшим врагом его обитателей. В обязанности каждого охотопользователя входит контроль за численностью этих животных. На территории нашего района, по словам председателя правления Кувшиновского районного общества охотников и рыболовов А. П. Нилова, «своих» волков нет, но есть так называемые «проходящие» – из тех районов, где имеются больше кабанов. 2 февраля силами охотников района (представителями первичных охотколлективов) была организована облавная охота, и в районе деревни Сидорково было убито два волка.

Охота на волков трудна и опасна, поэтому каждый добытый волк для охотника – это радость и гордость.

С. ЮРЬЕВА.

